Донецька ЗОШ № 97, учитель початкових класів, Коваленко Т.В


                                               ОЙ, ТРІЙЦЯ ЗЕЛЕН – СВЯТО
Т. Наталка 
В травах Храми, в травах Хати,

В травах Україна – Мати!

Зелень - трави й листя крильця

Лементують – салютують!

Дзвонять дзвони – то с в я т к у є

У к р а ї н а Т Р І Й Ц Ю!

1 дівчина  -

Трійця, Трійця, Пресвята Богородиця,

Посіємо житечко, та нехай зародиться,

Посіємо жито, ячмінь та пшениченьку,

Зароди, Боже, всяку пашниченьку.

2 дівчина  -

Трійця, Трійця, Пресвята Богородиця,

Посіємо жито, нехай зародиться,

І густе і волосисте, ще й до цього ядристеє.

3 дівчина - Спасибі, що на свято прийшли, обдаруємо за це Вас зеленню трави!

1 дівчина - Наше клечання з листу липи, щоб солодко було їсти, пити!

2 дівчина - Наше клечання кленовеє, будьте всі в домі здоровії!

3 дівчина  -  Наше клечання з білих берез, щоб зібрався на Зелену Рід наш увесь!

                                  Пісня «Зеленеє жито, зелене»
1 дівчина – Дай, Боженько, людям здоров’я, а Землі – годувальниці доброго врожаю, гарної години, всіляких гараздів усьому живому на землі!

Т. Наталка –

Дай, Боже, радості та Благоденствіє, щоб ми Зелену справляли, а діти, щоб у воді не потопали. А ті, що там, нехай русаляться собі на втіху.

Скуштуйте, людоньки, нашої поживини, благословляймось, щоб до нас русалки голодними не приходили. Зустрічаймо їх калачами, пирогами, пампушками і вином, щоб вони не гнівались на нас, а ми з ними будемо веселими і щасливими.

                        Пісня « За городом кози пасла», можливо « Льоночок»
2 дівчина –
Тіточко Наталко, розкажіть нам про русалок, чому їх треба задобрювати та пампушками пригощати?! 

Т. Наталка –

Розкажу, голубоньки, розкажу, дівчатка. Ось тільки присяду отут на колоду.

Колись давно – давно чула я від своєї бабусі, а вона теж від своєї, - легенду, про те, звідки вони беруться – русалки… Коли топились молоді дівчата, чи нехрещені, чи незаконнонароджені, або ті, що топилися саме на Свято Зеленої Неділі, то вони, геть усі, ставали русалками. І були вони напрочуд гарними та красивими, з довгим розпущеним волоссям, а ще й мали тонкий та гнучкий стан.

РУСАЛЬНИЙ або КЛЕЧАЛЬНИЙ тиждень — тиждень ЗЕЛЕНИХ СВЯТ починався із Зеленої суботи. на РУСАЛЬНОМУ ТИЖНІ не можна ходити в одиночку молодим хлопцям та дівчатам, бо польові русалки залоскочуть, а водяні мавки-русалки — потоплять. Найстрашніший, найнебезпечніший день на РУСАЛЬНОМУ ТИЖНІ — це був ЗЕЛЕНИЙ ЧЕТВЕР. Лише у цей день русалки могли ходити й ходили по селу. У цей четвер уранці, до сходу сонця, також і ввечері по заході русалки справляли ВЕЛИКДЕНЬ. Вважається, що у четвер, русалки вилазять з води, щоб відсвяткувати «Русалчин Великдень», тому то старші люди, пам’ятаючи це, не пускали молодь, особливо дітей, у ліс, луки та поля, купатися в річці, бо  «русалка - лоскотавка» або залоскоче, або ж утопе…

Отож, повертаючись поночі з вулиці додому, дівчатка зазвичай трималися поміж собою руками, злучивши руки  навхрест, аби русалка між ними не проскочила.

А ще, аби уберегтися од русалок, необхідно тримати при собі пучечок полину, якого русалки найбільше бояться. Отож на Трійцю, в кожній оселі, полин клали на підвіконня та біля дверей, як своєрідний оберіг, щоб до хати не залізла русалка.

3 дівчина –
То і у віночок можна полин вплітати!?

Т. Наталка –

І не тільки у віночок, а й у руках тримати, або у рукаві, а то й під сорочкою… І запам’ятайте добренько, що потрібно говорити, коли часом русалку зустрінеш… Зустрівши людину в полі, як переповідають численні легенди, русалки обов’язково запитають:

«Що тобі лучче – полин, чи петрушка?»

Якщо відповіси: «полин», то вони відкажуть: « Сама ти згинь! І відпустять»

А - коли «петрушка», то накинуться гуртом і почнуть лоскотати, приказуючи, доки людина не вмре: «Ти ж моя душка!» - Отакої…

1 дівчина –
Ой, тіточко Наталко, такого страхіття на нас нагнали… давайте краще заспіваємо, від наших веселощів, геть, всі русалки, наполохаються і поховаються.

                                      Пісня «Ой, у вишневому саду»
2 дівчина  - 

Дівчата, а ворожити будемо, поки наші хлопці не прийшли?!

3 дівчина –

Аякже, я для цього й лепехи принесла, - що ж то за Зелені Свята, без ворожби?

1 дівчина –

Ну тоді тобі й починати, щоб часу даремно не гаяти.

3 дівчина –

(Виходить наперед із лепехою) – Трушу лепехою, щоб доля не була лихою…

2 дівчина –

Від Троїцького Маю хліба чекаю.

1 дівчина –

Маємо вимітаю лихо і горе  на тепле літо, на кріпке жито.

2 дівчина –

А я буду на Маю скакати, щоб цей рік пішла із хати!

                             Пісня «Гай зелененький»
Т. Наталка –  Ото, вже мені, дівчата, ото вже моторні, не забарились і поворожити. Ну що ж, на те й Свято! А чи справдяться, дівчатка, ваші надії, час покаже… Тільки ж, дівчатка, ось чуйте мене: - заповідала мені колись моя покійна бабця Василиса, щоб я  із Зеленого Свята додому пучечок цілющого зілля принесла, бо воно збереже хату від грому, худобу від дурного ока, плетена на ньому цибуля не згниє, а люди матимуть здоров’я.

Ото ж і ви, мої любі, візьміть до хати, бодай маленький жмутик, Святочного зілля. І вам, людоньки добрі, хай щастить!

1 дівчина –
Із Святом всіх вітаємо! Будьте здорові! І Вас, дівчатонька – співушеньки, з Святом, з Трійцею. Щоб це відгуляли і наступного в здоров’ї  діждали.

2 дівчина – 
Уклін і вам, хлопчики – молодчики, Вдачі Вам щасливої та веселої!

3 дівчина –
Хай Вас Господь Бог береже в домі, дорозі і на кожнім перелозі.

                                 Пісня «Ой на горі два дубки»

                              Уклін роблять всі: З Трійцею!

